Встречаем 70-летие Великой Победы
Учителя и учащиеся начальных классов МБОУ «Антипинская СОШ» начали готовиться к встрече 70-летия Победы заранее. В течение учебного года этой великой дате было посвящено несколько мероприятий. 
В сентябре состоялась выставка букетов и поделок «70-летию Победы посвящается…» 
10 февраля ребята участвовали в военно-спортивной игре «Зарничка».
Также в феврале в фойе были оформлены экспозиции «Виды и рода войск в современной российской армии», «70-летию Великой Победы посвящается…», «Города-герои». 
Учащиеся 3 «А» класса и классный руководитель Смирнова О.А. подготовили Линейку Памяти юных героев- антифашистов.
Учителя начальных классов провели цикл бесед, посвящённых знаменательным датам Великой Отечественной войны. Беседы сопровождались презентациями, звучали песни военных лет. Качесова Л.А. и учащиеся 4 класса рассказали ребятам про оборону Москвы, Ворстер Е.В. провела беседу «Битва за Сталинград», Митькина Е. В.  – «Блокада Ленинграда», Держалова Н.В. -  «Встреча на Эльбе», Смирнова О.А. - «Берлинская операция». Ребята не только заинтересованно слушали, но и активно включались в беседу.
30 апреля прошёл конкурс чтецов, посвящённый 70-летию Победы. В конкурсе участвовало 28 ребят с первого по четвёртый класс. Ребята прочли стихотворения о войне, о солдатах, о матерях, о детях войны, о ветеранах, о Дне Победы. Лучшими чтецами были признаны Щербинина Ира (4 кл), Трофимов Даниил (3 «А» кл), Ситников Захар (3 «А» кл), Коростелёв Алёша (3 «А» кл), Бычкова Ира (3 «Б» кл), Карин Максим (2 кл), Минакова Аня (2 кл), Кириллов Кирилл (1 кл).
В данный момент времени все ребята начальных классов готовятся к общешкольному концерту, посвящённому Дню Победы. На концерт приглашены труженики тыла, родители и другие жители села Антипино.
Смирнова О.А.
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