В 1813-1815 гг на берегу озера Маяк, появились первые поселенцы. По фамилии первого поселенца наше село долгое время называлось Бокоёрзово. Позднее в село приехал Антипин Иван Ильич с братом Василием и пятью сыновьями. Антипин И.И. сразу выделился среди поселенцев, стал пользоваться авторитетом и село по их фамилии стало называться Антипино.
Культурным центром на селе был сначала молитвенный дом, а позднее церковь. Село быстро росло. С северной стороны его заселяли переселенцы из Тамбовской губернии, а южную сторону из Орловской губернии.
Грамотных на селе не было и часто присланные письма из России ездили читать в соседние сёла.
Первый грамотный человек на селе появился в 1893 году, когда из Орловской губернии приехала большая семья Дьячковых. Григорий Иванович самоучкой в России научился читать и писать. Теперь люди шли к нему. Он читал присланные из России письма писал на них ответы. Григорий Иванович охотно обучал молодёжь читать и писать у себя на дому.
Первая церковноприходская школа на селе была открыта в 1903 году в одной комнате частного домика Шабалина Андрея Леонтьевича. В одной комнате жил хозяин с семьёй, а в другой разместилась школа (с ветреной стороны). Комната была небольшого размера (4х4) и в ней сразу обучалось три класса-1,2,3. Столы и сиденья были сделаны из длинных плах. За первым столом сидели учащиеся первого класса, за вторым сидел второй класс, а за последним столом сидели третьеклассники.
Всех учеников в трёх классах было человек 30 и возраст учеников был разный. В 1и2 классах сидели дети в возрасте 12-15 лет.
Сумки школьные девочкам шили из холста, мальчики сколачивали сумки из дощечек. Для письма, решения задач использовались грифельные дощечки на которых писали грифельками, написанное можно было стереть тряпочкой.
Специальное здание для школы было построено перед революцией (1915-1916). Это был крестовый дом, состоящий из 3-х классных комнат, коридора и комнаты для учителя. Крыша была покрыта железом и покрашена красной краской. За это её звали «Красная школа».
В школе работали две учительницы. Одна из них была старшей учительницей – это была Скулкина Ульяна Семёновна. Это была очень требовательная и очень добрая женщина. Второй учительницей в эти годы работала Лавренова Клавдия Сергеевна. Она была очень сердитой и за малейшее нарушение наказывала (била линейкой, ставила в угол).
Учебников и книг было мало. В одном учебнике помещался материал по русскому языку, литературе, естествознанию. Этот учебник назывался «Сеятель».
В здании «Красной школы» занимались до 30-х годов. В школе была открыта столярная мастерская. В 1925 году школа была 4-х классная.
В 1930-1933 гг для занятия учащихся 1-2 класса был передан дом кулака Воронцова. Он находился на западном берегу «Гусиного озера». Дом купца Воронцова состоял из двух комнат. В этой школе учителями работали Дьячкова Наталья Филипповна и Беляева Анна Дмитриевна.
В 1925 году при школе была открыта изба-читальня. По вечерам сюда собиралась молодёжь.
В 1926-1929гг учителями работали Федосеев Дмитрий Федорович и его жена Антонина Павловна.
В здании «Красной школы» и в Воронцовом доме занятия проводились до ноября 1933 года. В 1931 году в наше село приехал новый заведующий школой- Васильев Евстафий Данилович.
В 1932 году началось строительство новой школы. Школа строилась из старых кулацких домов. С 1933 года школа из начальной (4-х классной) была переведена в 7-летнюю-НСШ. Впервые в нашем селе был открыт 5 класс. Новую школу заселили в октябре 1933 года. Учителями в это время работали:
Васильев Е.Д.- директором, математиком
Копейкин В.П.- историк
Дьякова Н.Ф.- учитель начальных классов
Беляева А.Д.- учитель начальных классов.
В 1934 году в селе было построено общежитие для учащихся посёлка «Большевик». Теперь в Антипинскую НСШ шли учиться дети из соседних школ:Бураново, Ямонова, Титова, Колонково, Мартыново, Аксёново, Камышанки и посёлка «Большевик». 
С переходом в новое здание стали вести хозяйство. В хозяйстве было 2 лошади, 2 коровы, 4-5 свиней, куры. За скотом ухаживали старшие школьники (5-7). Полученные продукты шли на питание. Зимой пионеры на лошадях ездили по селу и собирали печную золу для удобрения колхозных полей. В летнее время работали на сенокосе, на табачных плантациях. 
Первый выпуск 7-классников состоялся в 1935 году. НСШ закончило 23 человека.
В 1962 году Антипинская школа стала восьмилетней, а в 1967- средней.
В 1972 году школа переехала в новое здание в котором находится и сейчас. 
