Органы управления образовательной организацией.
Управление Учреждением осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации, Алтайского края и Тогульского района на основе сочетания принципов единоначалия и коллегиальности.
Коллегиальными органами управления являются Управляющий Совет, Общее собрание работников трудового коллектива, Общее собрание родителей (законных представителей), Педагогический совет, Совет обучающихся. 

Порядок работы Управляющего совета, его функции, полномочия, способ его формирования и иные вопросы регулируются соответствующим Положением об Управляющем совете Учреждения и его структурных подразделений, утверждаемым руководителями Учреждения или структурного подразделения соответственно

Общим собранием работников Учреждения и его структурных подразделений (далее –  Собрание) осуществляются полномочия работников Учреждения и его структурных подразделений. В Учреждении и его структурных подразделениях собрание трудового коллектива формируется автономно. В состав Общего собрания входят все работники Учреждения или его структурных подразделений.
Порядок работы Общего собрания работников, его функции, полномочия, способ его формирования и иные вопросы регулируются соответствующим Положением об Общем собрании работников Учреждения или его структурного подразделения, утверждаемым руководителями Учреждения или структурного подразделения соответственно.

Общее собрание родителей (законных представителей) обучающихся (воспитанников) является органом коллегиального управления, представляющим интересы родителей или иных законных представителей обучающихся (воспитанников).

Педагогический совет является постоянно действующим органом коллегиального управления, осуществляющим общее руководство образовательным процессом.

Педагогический совет осуществляет свою деятельность на основании соответствующего Положения Учреждения или его структурных подразделений. 
 Членами Педагогического совета являются все педагогические работники Учреждения или его структурных подразделений, включая совместителей. Каждый педагогический работник Учреждения или его структурных подразделений с момента заключения трудового договора и до прекращения его действия является членом соответствующего Педагогического совета. 

Совет обучающихся Учреждения является органом ученического  самоуправления школы, способствует реализации и защите прав обучающихся, представляет их интересы/ Совет обучающихся осуществляет свою деятельность на основании соответствующего Положения. 

Единоличным исполнительным органом Учреждения является директор Учреждения (далее - директор), который осуществляет текущее руководство деятельностью Учреждения.

       Директор назначается и освобождается от занимаемой должности приказом Учредителя в соответствии с действующим трудовым законодательством на основании трудового договора.

Заместители директора, а так же руководители структурных подразделений назначаются на должность директором Учреждения.

Директор осуществляет руководство деятельностью Учреждения в соответствии с действующим законодательством и настоящим Уставом и несет ответственность за деятельность Учреждения и его структурных подразделений.

